古籍研究所博士研究生招生申请审核制
实施办法
为了进一步提高古籍研究所的生源质量，全面考察学生的综合素质，选拔拔尖创新型人才，建立更加科学有效的博士生选拔方式，提升高层次人才的培养质量，根据吉林大学校招字[2014]015号《关于2015年博士研究生招生试行申请审核制的工作通知》，制定本办法。
“申请+审核”录取方式(以下称“申请审核制”)，是按照学校规定的录取条件，由考生随时向学院提出书面申请并递交证明材料，经古籍研究所导师组进行资格审核和综合面试，直接决定录取的选拔方式。已被录取的考生不再参加吉林大学统一组织的博士招生入学考试。
一、选拔原则
坚持公开、公平、公正，择优录取，宁缺毋滥的选拔原则，以考生已获得的学术成果、科研能力、专业潜质、综合素质等为选拔依据，重点选拔具有创新能力和学术专长的拔尖创新型人才。
二、组织机构及职责
1.博士招生“申请审核制”是博士招生改革的重要举措，采取学校和古籍研究所招生单位两级管理的模式，以古籍研究所管理为主。
2.古籍研究所成立所长为组长的招生工作领导小组，负责制定本单位“申请审核制”的选拔方案和实施细则，组建“资格审核小组”和“综合审核专家组”，组织考生报名和审核，落实“申请审核制”录取的相关工作。
三、导师的确定
凡通过学校年度资格审查的古籍研究所博士导师均可按“申请审核制”招生。
四、考生报名条件
1.基本要求
符合《吉林大学年度博士生招生说明》中的要求的博士生报考条件，学生入学时年龄原则上不超过45周岁。
2.外语水平符合以下任意一项：
（1）国家六级英语考试成绩达到425分或国家四级英语考试成绩达到550分；
（2）新托福（TOEFL）考试成绩达到90分；
（3）雅思（IELTS）考试成绩达到6分；
（4）新GRE成绩达到260分；
（5）在英语、日语、俄语国家或地区获得硕士或博士学位，做到熟练运用，并能提供相关证明。
3.学术成果标准
在公开发行的国内外专业或综合期刊上发表1篇高质量学术论文、或发表1篇国内外学术会议论文，论文学术质量需经古籍所学术委员会鉴定通过。
五、选拔程序
1.凡申请参加吉林大学古籍研究所“申请审核制”的考生须提交如下材料： 
（1）《吉林大学“申请审核制”博士生申请表》；
（2）《报考吉林大学攻读博士学位研究生登记表》；
（3）拟攻读博士学位期间本人的研究计划，要求3000字左右；
（4）两名所申请学科专业领域内教授出具的推荐信；
（5）申请人二代身份证原件及复印件；
（6）学位、学历证书复印件（应届硕士毕业生提交学生证复印件），境外获得学位的考生，提供教育部留学服务中心出具的学历认证证书；
（7）本科和硕士阶段的学习成绩单（须加盖研究生院或人事部门公章）；
（8）硕士学位论文摘要；
（9）获奖证书、发表论文、获得授权专利及其它原创性研究成果的证明材料；
（10）外语水平能力证书复印件。
以上材料必须真实可靠，发现伪造，立即取消其录取资格。
2.资格审核
古籍研究所成立有五名以上相关专家组成的“资格审核小组”，“资格审核小组”对考生提交的申请材料进行评估，对学生的学习成绩、参与各类研究实践情况、硕士论文、发表文章以及获奖等方面，给出百分制成绩（资格审核标准由古籍研究所制定），成绩在60分以上的可以获得审核资格。对按成绩择优确定的入围考生名单，须报学校招生工作领导小组核准。
入围考生名单被核准后，随时并同时在“吉林大学招生网”（网站地址为：http://zsb.jlu.edu.cn/cont/1395.html）和招生单位网站对外公示，公示期不得少于十个工作日。
3.综合审核
由古籍研究所五名以上博士生导师组成的“综合审核专家组”。“综合审核专家组”对通过审核的考生进行综合审核，审核成绩按百分制计算，根据审核成绩确定拟录取名单。考试内容和审核形式由研究所及导师自主确定，面试时间不少于每生30分钟。考生可通过古籍研究所网站发布的综合审核实施细则进行查询。
4.拟录取审核
在招生计划额度内，古籍研究所上报“申请审核制”博士生拟录取名单，由学校招生工作领导小组进行审核，审核通过后同时在“吉林大学招生网”和古籍所网站公示，公示期为十个工作日。
六、培养方式
考生被录取后必须全脱产学习，为学校全日制在校学生，学生档案必须转入学校。原培养方式为定向的考生，必须在选拔时出具原定向委培单位人事部门同意该考生全脱产攻读博士学位的公函。
七、其他
1.“申请审核制”选拔方式只招收普通考生，各类专项计划不得以该方式进行招考。
2.报名参加“申请审核制”的考生如果未通过初审或综合审核，可申请转为按照“普通招考”方式报考。
附件：
1、资格审核小组组成
组长：冯胜君
副组长：朱红林
组员：吴良宝、王连龙、杨龙
   2、综合审核专家组
组长：冯胜君
副组长：朱红林
组员：吴良宝、张金梁、孙赫男、沈刚、何景成。
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